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１　基本属性

（１）居住地
項目 人数（人） 割合（％）

仙台市 273 46.2
仙南地域 42 7.1
仙台地域 115 19.5
大崎地域 55 9.3
栗原地域 21 3.6
登米地域 26 4.4
石巻地域 43 7.3
気仙沼地域 13 2.2
その他 0 0
無回答 3 0.5

計 591 100

（２）性別
項目 人数（人） 割合（％）

男 262 44.3
女 326 55.2
答えたくない 3 0.5
無回答 0 0

計 591 100

男
44%

女
55%

答えたくない
1%

仙台市
46%

仙南地域
7%

仙台地域
20%

大崎地域
9%

栗原地域
4%

登米地域
4%

石巻地域
7%

気仙沼地域
2%

その他
0%

無回答
1%

１



（３）年齢
項目 人数（人） 割合（％）

２０歳未満 4 0.7
２０歳代 40 6.8
３０歳代 84 14.2
４０歳代 100 16.9
５０歳代 90 15.2
６０歳代 130 22
７０歳代 98 16.6
８０歳以上 44 7.4
無回答 1 0.2

計 591 100

（４）職業
項目 人数（人） 割合（％）

自営業 104 17.6
会社員 180 30.5
公務員 25 4.2
アルバイト・パート 59 10
派遣社員・契約社員 14 2.4
学生・専門学校生 7 1.2
家事専業 64 10.8
無職 122 20.6
その他 14 2.4
無回答 2 0.3

計 591 100

２０歳未満
1%

２０歳代
7%

３０歳代
14%

４０歳代
17%

５０歳代
15%

６０歳代
22%

７０歳代
17%

８０歳以上
7%

無回答
0%

自営業
18%

会社員
31%

公務員
4%

アルバイ

ト・パート…
派遣社員・契約

社員
2%

学生・専門学校生
1%

家事専業
11%

無職
21%

その他
2%

無回答
0%

２



２　多文化共生について

（５）「多文化共生」という言葉の認知度    
項目 人数（人） 割合（％）

言葉の意味も含めて知っている 184 31.1
言葉の意味はわからないが，聞いたことはある 200 33.8
知らない 207 35
無回答 0 0

計 591 100

（６）「やさしい日本語」の認知度    
項目 人数（人） 割合（％）

知っていて，使っている 85 14.4
知っている 252 42.6
知らない 253 42.8
無回答 1 0.2

計 591 100

言葉の意味も含

めて知っている
31%

言葉の意味は

わからないが，

聞いたことはあ

る
34%

知らない
35%

知っていて，

使っている
14%

知っている
43%

知らない
43%

無回答
0%

３



（７）外国人（外国籍または外国にルーツを持つ人）に対する印象
項目 人数（人） 割合（％）

親しみを感じる 55 9.3
どちらかといえば親しみを感じる 202 34.2
どちらかといえば親しみを感じない 84 14.2
親しみを感じない 39 6.6
どちらともいえない 208 35.2
無回答 3 0.5

計 591 100

（８）日常生活で外国人を見かけることがあるか    
項目 人数（人） 割合（％）

ある 430 72.8
ない 145 24.5
わからない 15 2.5
無回答 1 0.2

計 591 100

親しみを感じる
9%

どちらかといえ

ば親しみを感じ

る
34%どちらかといえ

ば親しみを感じ

ない
14%

親しみを感じな

い
7%

どちらともいえ

ない
35%

無回答
1%

ある
73%

ない
24%

わからない
3%

無回答
0%

４



（９）日本で生活する外国人が増えることについてどう思うか    
項目 人数（人） 割合（％）

望ましい 249 42.1
望ましくない 72 12.2
わからない 266 45
無回答 4 0.7

計 591 100

（10）外国人の友人や知人がいるか  
項目 人数（人） 割合（％）

いる 171 28.9
いない 418 70.7
無回答 2 0.3

計 591 100

望ましい
42%

望ま

しくな

い
12%

わからない
45%

無回答
1%

いる
29%

いない
71%

無回答
0%

5



（11）外国人の友人や知人と知り合ったきっかけ（複数回答）
項目 人数（人）

仕事上の付き合いから 90
海外旅行に行った（来た）ことから 20
留学をした（来た）ことから 18
国際交流事業に参加したことから 11
学校や語学教室などの教師や講師，あるいは生徒だったことから 26
ＦａｃｅｂｏｏｋなどのＳＮＳを通じて知り合ったことから 12
近所に住んでいることから 26
子どもを通じた活動を一緒にしているから 14
自分自身が外国にルーツを持っていることから 5
その他 24
無回答 2

（12）地域の外国人とどのような付き合いをしているか（複数回答）
項目 人数（人）

挨拶をする 130
顔や名前を知っている 63
時々話をする 66
親しく付き合っている 18
全く言葉を交わさない 123
地域に外国人はいない（知らない） 275
無回答 24

90

20

18

11

26

12

26

14

5

24

2

仕事上の付き合いから

海外旅行に行った（来た）ことから

留学をした（来た）ことから

国際交流事業に参加したことから

学校や語学教室などの教師や講師，あるいは生徒だったことから

ＦａｃｅｂｏｏｋなどのＳＮＳを通じて知り合ったことから

近所に住んでいることから

子どもを通じた活動を一緒にしているから

自分自身が外国にルーツを持っていることから

その他

無回答

130

63

66

18

123

275

24

挨拶をする

顔や名前を知っている

時々話をする

親しく付き合っている

全く言葉を交わさない

地域に外国人はいない（知らない）

無回答

6



（13）外国人とのコミュニケーション手段（複数回答）
項目 人数（人）

身振り手振り 152
日本語 179
やさしい日本語 121
英語 108
外国語（英語を除く） 6
翻訳機の利用 41
全くコミュニケーションをとっていない 222
その他 24
無回答 24

（14）地域の外国人との間のトラブル（複数回答）
項目 人数（人）

ゴミの出し方 12
家や部屋からの騒音 10
集合住宅の共用スペースの使い方 6
子どもの行動 0
交通ルールや駐車・駐輪に関すること 8
ペットのマナー 2
外国人が経営する店舗の営業に関すること 2
建物の増築・改築 0
文化や慣習に関すること 12
宗教に関すること 4
特にない 524
その他 20

計 617

152

179

121

108

6

41

222

24

24

身振り手振り

日本語

やさしい日本語

英語

外国語（英語を除く）

翻訳機の利用

全くコミュニケーションをとっていない

その他

無回答

12

10

6

0

8

2

2

0

12

4

524

20

ゴミの出し方

家や部屋からの騒音

集合住宅の共用スペースの使い方

子どもの行動

交通ルールや駐車・駐輪に関すること

ペットのマナー

外国人が経営する店舗の営業に関すること

建物の増築・改築

文化や慣習に関すること

宗教に関すること

特にない

その他

7



（15）今後希望する地域の外国人との付き合い方（複数回答）
項目 人数（人）

挨拶をしたい 221
日常会話をしたい 170
文化やスポーツ等での交流をしたい 93
地域事業に一緒に取り組みたい 63
語学を教えたい，または教えてほしい 116
あまり付き合いたくない 41
わからない 167
無回答 10

（16）宮城県は積極的に外国人を受け入れるべきだと思うか    
項目 人数（人） 割合（％）

思う 111 18.8
どちらかといえば思う 145 24.5
どちらかといえば思わない 39 6.6
思わない 31 5.2
どちらともいえない 261 44.2
無回答 4 0.7

計 591 100

221

170

93

63

116

41

167

10

挨拶をしたい

日常会話をしたい

文化やスポーツ等での交流をしたい

地域事業に一緒に取り組みたい

語学を教えたい，または教えてほしい

あまり付き合いたくない

わからない

無回答

思う
19%

どちらかといえ

ば思う
24%

どちらかといえ

ば思わない
7%

思わない
5%

どちらともいえな

い
44%

無回答
1%

8



（17）外国人と共生するために，日本人に必要なこと（複数回答）
項目 人数（人）

日ごろから，挨拶や声がけをする 380
地域の行事，イベント等に外国人が参加しやすい環境を作る 241
話しかけるときには，できるだけ「やさしい日本語」を使う等，
工夫をする

246

地域のルール等を外国語で情報提供する 183
自分の持っている知識や技術を外国人に伝える 68
多文化共生について理解を深める 216
外国の生活習慣や文化等について理解を深める 223
差別意識を持たないようにする 335
外国人に日本語を教える 93
地域の外国人と意見交換を行う 75
困っている外国人がいたら声をかける 228
外国人を支援する活動に参加する 49
自分自身が外国語を習得する 135
わからない 33
特に必要ない 15
その他 11
無回答 1

380

241

246

183

68

216

223

335

93

75

228

49

135

33

15

11

日ごろから，挨拶や声がけをする

地域の行事，イベント等に外国人が参加しやすい環境を作る

話しかけるときには，できるだけ「やさしい日本語」を使う等，工

夫をする

地域のルール等を外国語で情報提供する

自分の持っている知識や技術を外国人に伝える

多文化共生について理解を深める

外国の生活習慣や文化等について理解を深める

差別意識を持たないようにする

外国人に日本語を教える

地域の外国人と意見交換を行う

困っている外国人がいたら声をかける

外国人を支援する活動に参加する

自分自身が外国語を習得する

わからない

特に必要ない

その他

９



（18）外国人が日本人と共生するために，外国人に希望すること（複数回答）
項目 人数（人）

地域の人と交流したり，行事やイベント等に参加してほしい 200
地域のルール等を知り，守ってほしい 376
日本語を話せるようになってほしい 177
日本の生活習慣，文化等を理解してほしい 343
ルールやマナー等，わからないことがあれば質問してほしい 324
外国人の目から見た地域づくりのアドバイスをしてほしい 120
語学を教えて欲しい 96
特にない 37
その他 10
無回答 5

（19）「みやぎ外国人相談センター」の認知度    
項目 人数（人） 割合（％）

知っていて，利用したことがある 2 0.3
知っている 62 10.5
知らない 519 87.8
無回答 8 1.4

計 591 100

200

376

177

343

324

120

96

37

10

5

地域の人と交流したり，行事やイベント等に参加してほしい

地域のルール等を知り，守ってほしい

日本語を話せるようになってほしい

日本の生活習慣，文化等を理解してほしい

ルールやマナー等，わからないことがあれば質問してほしい

外国人の目から見た地域づくりのアドバイスをしてほしい

語学を教えて欲しい

特にない

その他

無回答

知っていて，利

用したことがあ

る
0%

知って

いる
11%

知らない
88%

無回答
1%

10



（20）宮城県やＭＩＡの多文化共生・国際交流事業についての情報入手方法  （複数回答）
項目 人数（人）

宮城県ホームページ 38
宮城県国際化協会ホームページ（Ｆａｃｅｂｏｏｋ） 4
県政だより 96
倶楽部ＭＩＡ 2
友人・知人 16
チラシ・ポスター 23
特にない 318
その他 123
無回答 13

（21）多文化共生・国際化に伴う、自身の対応（複数回答）
項目 人数（人）

国際交流や外国人支援のための活動（ボランティア含む）に参加したい 55
積極的に外国の文化・経済・社会に関心を持つようにしたい 223
外国人が暮らしたい・訪れたいと思う美しいまちづくりに努めたい 155
日本の習慣や良い伝統を外国人に正しく伝えたい 178
外国人と共に地域の行事などに取り組みたい 98
外国語を話せるようにしたい 175
地域の外国人の相談にのるなど，生活支援をしていきたい 42
インターネットやＳＮＳを利用して外国の人々と交流したい 34
紛争や飢餓に苦しむ人々に物資や義援金等の支援を行いたい 90
開発途上国等で自分の技術などを活かしたい 16
ホームステイ等を積極的に受け入れたい 20
特にない 166
その他 11
無回答 4

38

4

96

2

16

23

318

123

13

宮城県ホームページ

宮城県国際化協会ホームページ（Ｆａｃｅｂｏｏｋ）

県政だより

倶楽部ＭＩＡ

友人・知人

チラシ・ポスター

特にない

その他

無回答

55

223

155

178

98

175

42

34

90

16

20

166

11

4

国際交流や外国人支援のための活動（ボランティア含む）に参加したい

積極的に外国の文化・経済・社会に関心を持つようにしたい

外国人が暮らしたい・訪れたいと思う美しいまちづくりに努めたい

日本の習慣や良い伝統を外国人に正しく伝えたい

外国人と共に地域の行事などに取り組みたい

外国語を話せるようにしたい

地域の外国人の相談にのるなど，生活支援をしていきたい

インターネットやＳＮＳを利用して外国の人々と交流したい

紛争や飢餓に苦しむ人々に物資や義援金等の支援を行いたい

開発途上国等で自分の技術などを活かしたい

ホームステイ等を積極的に受け入れたい

特にない

その他

無回答

11



（22）多文化共生・国際化に伴い，重要な宮城県政策（複数回答）
項目 人数（人）

地域社会への多文化共生・国際理解に関する啓発イベントの実施 176
学校教育での多文化共生・国際理解の充実 294
多文化共生・国際理解に関する啓発グッズの作成・配付 41
外国人住民と地域住民との交流促進イベントの実施 189
防災訓練への外国人住民の参加促進 170
外国人住民の地域社会適応力向上のための日本語学習支援の充実 199
外国人児童・生徒に対する日本語指導の充実 203
母国語や母国文化の学習に関する支援及び啓発 69
外国人住民の相談体制の充実（みやぎ外国人相談センターの設置） 159
外国語及び「やさしい日本語」での情報発信の推進（案内表示や自治体Ｈ 144
災害時における外国人支援のための通訳ボランティアの体制整備 145
外国人を雇用する県内事業者への支援 197
外国人の県内事業者への就職支援 185
特にない 86
その他 11
無回答 14

176

294

41

189

170

199

203

69

159

144

145

197

185

86

11

14

地域社会への多文化共生・国際理解に関する啓発イベントの実施

学校教育での多文化共生・国際理解の充実

多文化共生・国際理解に関する啓発グッズの作成・配付

外国人住民と地域住民との交流促進イベントの実施

防災訓練への外国人住民の参加促進

外国人住民の地域社会適応力向上のための日本語学習支援の充実

外国人児童・生徒に対する日本語指導の充実

母国語や母国文化の学習に関する支援及び啓発

外国人住民の相談体制の充実（みやぎ外国人相談センターの設置）

外国語及び「やさしい日本語」での情報発信の推進（案内表示や自…

災害時における外国人支援のための通訳ボランティアの体制整備

外国人を雇用する県内事業者への支援

外国人の県内事業者への就職支援

特にない

その他

無回答

12


